

新闻公报

财经事务及库务局局长访问上海及出席陆家嘴论坛（附图）

2016年6月13日（星期一）

财经事务及库务局局长陈家强今日（六月十三日）展开访问上海的行程，并出席2016陆家嘴论坛。

陈家强在论坛的其中一节题为「开创中国金融对外开放新局面」的全体大会上，讲述香港在内地金融市场对外开放进程中的优势。

他表示，香港在国家金融开放方面扮演了重要的角色，其中以二零一四年开通的「沪港通」影响最为巨大，运作以来非常成功，而在去年七月落实的中港两地基金互认安排，亦是中国资本市场开放的另一个里程碑。

他同时指出，现时最快可能落实的就是「深港通」，进一步把「沪港通」的安排引进深圳的股票市场。

他说：「香港市场在落实开放政策里面有一个很重要的角色，以后如何更多的利用香港市场的情况，让更多投资产品可以进入香港市场，同时让内地投资者走出去，是很重要的。」

今年论坛的主题为「全球经济增长的挑战与金融变革」，汇聚了各地政府官员、监管机构代表、金融界领袖和专家学者，共同探讨并推动国际金融合作。

在出席论坛前，陈家强与上海市金融服务办公室主任郑杨签署合作协议，进一步加强香港与上海在金融市场、机构、业务及产品、人才、监管和金融科技等多个领域的合作。

陈家强说：「香港和上海的金融合作一向基於优势互补、互惠双赢原则下进行。展望将来，我希望两地金融部门及业界能继续保持紧密的合作关系，在『十三五』和『一带一路』的政策框架下，以今天签订的合作协议为基础，为沪港金融合作取得更大成就。」

下午，陈家强前往参观创智天地，该园区是一个多功能社区发展项目，旨在促进创新和创业。他特别到访园区内的初创培育平台 InnoSpace，跟不同的金融科技初创企业代表见面，了解他们在区块链和投资者教育方面的工作。

明日（六月十四日），陈家强将先参观中国首间互联网专业保险公司——众安在线财产保险股份有限公司，了解该公司如何成功将金融科技应用在其业务上。他随后会与上海市常务副市长屠光绍会面，并於下午返港。

完





